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zctett eredményre. A mentett réti iskola 
sem sikerült, tehát számolni kell a kö­
rülményekkel és jól átgondolni a terve­
zetet, nehogy fölösleges költekezésekbe 
sodortassák bele az adófizető közönség. 
Azért felszólaló inkább óhajtaná, hogy 
jól előkészítve külön közgyűlésen tárgyal- 
tassék le a javaslat.

Majdnem heveskedás lett a dologból, 
mert az előadó és Blázsik Mihály annyira 
elodázhatatlannak találták az ügyet, hogy 
ha a közgyűlés momentan meg nem 
szavazza a kért százkilcncvenczcr koro- I 
nát, hát jön a mumus, bepörli a minisz­
ter is, meg a közigazgatási bizottság is 
Csongrád iskolafentartó közönségét.' De 
hat ez sem hatott, tizenkilenc szóval há­
rom szavazat ellenében utasította a köz­
gyűlés az elöljáróságot, hogy sokszoro­
zhassa a gondnokság javaslatát és ossza i 
ki a képviselők között. Tizennégy nap 
múlva pedig hívjon össze rendkívüli köz­
gyűlést ezen iskolaügyek letárgyalására. 

Ez a dolgok logikai rendje, melyért

Újabb bonyodalom. E helyun a múlt va­
sárnap volt ismertetve a keresztény fogyasztási 
szövetkezet ügye, nielyszcrint a központ nyolc­
vanezer korona készpénzfizetés mellett a cson­
grádi szövetkezeti holtok árúraktúrát a részvé­
nyesek birtokába bocsátja. Az is meg volt 
említve, hogy junius 20-tól kezdődőleg szeptem­
ber 10-ig, a központnál elhelyezett váltók kész­
pénzzel való beváltása által történik a fizetés. 
Most ismét gondolt nagyot és merészet a köz­
pont és felhívta az itteni igazgatóságot, hogy 
nyolc nap alatt űzesse le a nyolcvanezer kö­
rönéit, mert különben semmisnek tekinti az 
egyezséget. Hát ez egy kicsit furcsa megnyilat­
kozása annak a keresztény szeretetnek, melyre 
a központ szokott hivatkozni és könnyen meg­
lehet, hogy nem a csongrádi kér. szövetkezetei, 
hanem a központot sodorja hínárba, melynek 
ugylátszik, titkos ügynöke van Csongrádon, ki 
<it célzatosan félrevezeti téves információval. 
Az az egy dolog bizonyos, hogy a helybeli 
meghatalmazottak nem mennek bele az egyez­
mény ilyen egyoldalú megmásitásába. Ez eset­
ben pedig a központ húzza a rövidebbet, mert

Érdekes és meglepő javaslattal lépett 
elő az elöljáróság a legutóbbi közgyűlé­
sen a tárgysorozat huszonötödik pontjá­
ban. Az iskolák fejlesztéséről, vagyis ma­
gyarán : szaporításáról esett szó, melyre 
százkilencvenezer korona kölcsön fölvé­
telét indítványozta az elöljáróság. Ami 
természetesen igen szép összeg pénz egy 
rakáson és igy nem csoda, ha a köz­
gyűlés melegen érdeklődött ezen összeg­
nek miként való felhasználása iránt. Sőt 
ellenkezőleg az lett volna a szomorú 
dolog, htt nem érdeklődött volna az ügy 
érdeme tárgyában.

A benyújtott terv szerint, tiz év lefo­
lyása alatt, nyolc osztályú új iskola léte- 
sittetnék a Piroskavárosban. Átalakíttat­
nék, illetve új tantermekkel bővíttetnék 
ki a dob-utcai iskola. Mcgújittatnék a 
központi nagyiskola. Továbbá új iskolák 
épülnének a tömörkényi és fehértói olda­
lon, az erzsébeti szőlők közt, a mániái 
rétben, nagy rétben és mentett rétben. 
Az ezen művelet keresztülvitelére szük­
séges százkilencvenezer korona kölcsön­
vétetnék a kórházalapból, visszafizetése 
pedig azon összegből eszközöltetnék, 
mellyel a község évenként hozzájárul az 
állami népiskolák föntartásához, ha tudni­
illik azt átengedné e célra a közoktatásügyi 
miniszter. Ha pedig nem engedélyezné, ak­
kor dugába dőlne az egész tervezet.

Szó sincs róla, a tervezet első hallásra 
nagyon tetszetős. De azért komolyan 
meg kell fontolni, mert farka lehet a 
dolognak.

Sohlya Gyula, mint előadó hosszabb 
beszédben ismertette a tervezetet és elfo­
gadását nyomatékos szavakkal ajánlotta. 
Pártolólag szólott hozzá dr. Nagy Sán­
dor és Blázsik Mihály igazgató. Hegyi 
Antal ellenben amellett foglalt állást, 
hogy mielőtt a kölcsön érdemében hatá­
rozna a közgyűlés, sokszorosittassa az 
elöljáróság a gondnokság javaslatát és 
osztassa szét a képviselők között, hogy 
tanulmányozhassák és elmélkedhessenek 
az ügy fölött. Fontolóra veendőnek tartja 
ugyanis, hogy a polgári iskolát ki kell 
költöztetni a központi nagy iskola udva­
ráról, mert nevelési szempontból nagy 
kifogás alá esik, hogy fejlettebb korú 
fiúk elemi iskolás tanulókkal legyenek 
egy udvaron. Ez esetben pedig a polgári 
iskola jelenlegi helyiségei behasználhatók 
lesznek az elemi oktatás céljaira.

De vannak egyéb észrevételek is a 
javaslatra. Nevezetesen a tömörkényi és 
fehértói oldalon már történt kísérlet iskola­

haragudni sem lehet. Elvégre a képvise­
lők nem azért ülnek ti közgyűlésben, 
hogy fejbólintó bál intők legyenek, külö­
nösen ott, hol a közönség megterhelte- 
téséről esik szó. Mert szép beszéd az, 
hogy a százkilencvenezer korona kölcsön 
megszavazásából semmi teher sem há­
ramlik a közönségre, ha a miniszter a 
község iskolafentartási járulékát a kölcsön

két, hogy nem mindig lehet a szép sza­
vaknak hinni; mivel ahol pénzről van 
szó, nagyon nehezen, vagy sehogy sem 
megy a kormány engedélye. Az meg 
nem biztosíték a megterheltetés ellen, 
hogy ha a miniszter nem engedi ál az 
iskolai hozzájárulást a kölcsön törlesz­
tésére, hatályát veszti a kölcsön megsza­
vazására vonatkozó határozat; mert akkor 
meg majd előállhatnak, kik most ripsz- 
rapsz akarják a kölcsönt megszavaztatni, 
hogy a kölcsön meg van szavazva, azt 
visszaszivni nem lehet, mert iskolákra 
van szükség és ha nem ad pénzt rá a 
község, perel a miniszter, meg a köz- 
igazgatási bizottság.

Legyen tehát c kérdésben előrelátó és 
ovatos a közgyűlés és mielőtt a száz- 
kilencvenezer korona kölcsönt megsza­
vazná, küldjön dcputációt a miniszterhez 
és tudja meg tőle bizonyosan, hogy át­
engedi-e e célra az iskolai hozzájárulást? 
nehogy a százkilencvenezer korona meg­
szavazásával halálos ugrást tegyen a ve­
rembe. Egy képviselő.

I a közgyűlést mégis csak kénytelen lesz meg- 
: tartani és vele a fölszámolást kimondatni, mert 

arra el lehet készülve, hogy nem kap igazgató­
ságot, mely hajlandó lenne vele a mostani ki­
szipolyozó üzletet folytatni. Akkor pedig, ha 
leszámolásra kerül a sor, a csongrádi árúraktár 
negyvenezer koronát sem fog megérni. Sőt 
örülnie kell a központnak, ha a veszett fejszé­
nek" a nyelét megkaphatja, mert az üzlet az ö 
vezetésében romlott meg. Ide fog vezetni az-

A közgyűlésből.
Közgyűlése volt a községi képviselő testület­

nek lolyó hó li án délelőtt !) órakor, Máté Imre 
bíró elnöklete alatt, melyen tárgysorozat előtt 
Sóidra C.yula jegyző emlékezett meg Rapaics 
Radó földmivelésügyi államtitkár haláláról, 
amennyiben az elhunyt államtitkár az 1881-ik 
évi árvíz alkalmával Csongrád város sikeres 
védelmében tevékeny részt veit. Indítványozta 
tehát, hogy Csongrád képviselőtestülete jegyző­
könyvileg örökítse meg emlékét, családjához, 
pedig részvétiratot intézzen, mit a közgyűlés 
vita nélkül elfogadott.

Majd Kaszanitzky István kérdezősködött a 
hajóhíd elszabadulása és leuszása érdekében, 
hogy kit terhel ezért a felelősség ? És indítvá­
nyára Kaszanitzky István, Fekete Márton és 
Galambosi Ferenc képviselőkből álló bizottsá­
got küldött ki a képviselő testület ezen ügy 
közelebbi megvizsgálás i végett.

Ugyancsak Kaszanitzky István kérdezőskö­
dött a meg hiányzó, de már megszavazott gya­
logjárók kiépítése felől és Suliivá Gyula azt a 
lőlvilágosilásl adta, hogy az építőiparos segédek 
bérharca miatt nem lehet az építést végrehaj­
tani. Dr. Bük Herman indítványára tehát fel­
hívja a közgyűlés l'ozsár József szerződött vál-

tövlcsztéscre átengedi. Csakhogy a kóser- okvctetlcnkedés, melynek a jó központ mind- 
ves tapasztalás már megtanított benniin- untalan felül.

A n. érdemű hölgyközönség szives figyelmébe!
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állandóan nagy raktár, bármilyen kalapok gyárilag legdivatosabbun 
alakíttatnak. Valamint dús választékban kaphatók: legjobb gyárt-, 
mányit nap- és esüernyők, glassé és selyem keztyűk, legjobb

szabású fűzök es ruhadiszek.
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lalkozót, hogy haladék nélkül építse ki a meg­
rendelt járdaszakaszokat, mert különben felbon­
tottnak tekinti a vele kötött szerződést és a 
munkát annak adja, ki azt halogatás nélkül 
képes teljesíteni.

Ebből kifolyólag Hegyi Antal azt kérdezte, 
hogy tett-e valami lépést az elöljáróság az iránt, 
hogy az építőiparosok közt majdnem egy év 
óta dühöngő bérharc megszűnjön, a velejáró 
kellemetlenségekkel együtt ? Kóhlya Gyula azt 
válaszolta, hogy ehhez sem az elöljáróságnak, 
sem a közgyűlésnek nincs köze, mert annak 
elintézése az ipartestület hatáskörébe tartozik. 
Hegyi Antal azonban ezen választ nem vette 
tudomásul, mert szerinte az elöljáróságot és a 
képviselő testületet érdekelnie kell minden ügy­
nek, ami a város közönségének hátrányára szol­
gál. Ezen bérharcból kifolyólag igen nagy kel­
lemetlensége van a város közönségének, mert 
a vállalkozók segéd hiányában nem építkeznek. 
Ha pedig valaki segédekre bizza az építkezést, 
az építkezőt is, meg a segédet is zaklatják és 
büntetik. Minélfogva indítványozta, hogy keresse 
meg a közgyűlés a főszolgabírói hivatalt, mikép 
vegye kezébe ezen ügyet és az ipartestület 
közbejöttével tegyen kísérletet a bérharc békés 
úton leendő megszüntetésére. Ezen indítványt 
a közgyűlés határozattá emelte.

Végre kérdezősködés tárgyát képezte, hogy 
mi módon jutott Bogdán József a marhalevelek 
Írásához ? Sóhlya Gyula azt felelte, hogy kise­
gítőre volt szükség és Bogdánt Faragó Péter 
jegyző felelőssége mellett az elöljáróság alkal­
mazta. A kérdezősködőt azonban ezen válasz 
ki nem elégítette, mert ha kisegítőre van szük­
ség, akkor is a város szülötteit kell alkalmazni 
elsősorban, nem pedig oly idegen egyént, kinek 
viselt dolgai a büntető bíróság előtt forognak 
s kit ép e fenforgó dolgok súlyos természete 
miatt a esendőrség kötelékéből szabadságolni, 
illetve nyugdíjazni kellett. Indítványozta tehát, 
hogy utasítsa a közgyűlés az elöljáróságot, hogy 
tekintet nélkül a közbevethető fölebbezésre, Bog-

A tizennegyedik pont alatt Sóhlya Gyulának 
nyolc heti, a tizenötödik pontban pedig Teku- 
lies Sándor közpénztári .ellenőrnek engedélye­
zett négy heti szabadságidőt.

A tizenhatodik pontnál a keresztény gőzma­
lom artézi kútjától, a Piroskavárosba létesítendő 
vízvezeték ügyét, függőben hagyta az általános 
vízvezeték ügyének eldöntéséig, mert annak lé­
tesítése ezidőszerint két ezer koronába kerülne, 
mit sokallott a közgyűlés.

Ezek után következett egy csomó jelenték­
telen ügy, melyeket vita nélkül hamar lemor­
zsolt a közgyűlés. Nagyobb mozgalmat és figyel­
met idézett azonban elő a huszonötödik pont 
alatt László Ignác segédjegyző és társainak, 
drágasági pótlék engedélyezése iránt, előterjesz­
tett kérelme. Sóhlya Gyula azt indítványozta, 
hogy csak azoknak adjon a közgyűlés pótlékot, 
kik családi viszonyaiknál fogva föltétlenül rá 
vannak szorulva. Evvel szemben Tóth József 
jegyző azt javasolta, hogy a kérvényezők vagy 
mindenikének, vagy senkinek. A közgyűlés töb­
bek hozzászólása után Miskolcy Ferenc iktató­
kiadónak, László Ignácnak és Szőke László 
számtisztnek szavazott meg csupán fejenként 
hatvan-hatván koronát.

Nagy vitára adott alkalmat a huszonhatodik- 
pont alatt az iskolák szaporítására javaslatba 
hozott százkilencvenezer korona kölcsön felvé­
telének ügye, melynek méltatásáról azonban 
más rovat számolt be.

Utolsó tárgy volt a vármegyei főispán föl-’ 
hívása a honvéd altiszti segélyalap gyarapítá­
sára megfelelő adomány megszavazása iránt. 
Az előljárósági javaslat e célra ötven koronát 
indítványozott. Hegyi Antal ezzel szemben azon 
ellenjavaslatot tette, hogy amig nem bizonyosan 
tudjuk, hogy önálló magyar hadsereg-e a hon­
védség, vagy csak kiegészítő része az osztrák 
ármádiának ? addig ne szavazzon meg e célra 
a közgyűlés egy fillért se annyival inkább, mert 
az országgyűlés is hasonlókép cselekedett.

idők igényeivel. Így aztán hátul maradtak, leges- 
leghátul.

A régi kormányok ellen emelt vád azonban 
nem emelhető a jelenlegi kormány, kiváltképen 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter ellen, 
mert a kisiparnak ezidőszerint nagyobb állami 
támogatásban van része, mint a múltban volt, 
de ha ez a támogatás nem százezreket, hanem 
milliókat tenne ki, akkor sem lenne elegendő 
a cél elérésére.

Legyünk tisztában azzal is, hogy pusztán 
állami támogatással c bajon segíteni nem lehet. 
Helyesen mutatott rá Szterényi József államtit­
kár a győri kereskedelmi kamara felavatásán 
mondott beszédében, hogy nálunk valósággal 
betegséggé fajult minden segítést és orvoslást 
az államtól várni. Ha a magyar állam tizszerte 
olyan gazdag lenne, mint amilyen, akkor sem 
lenne képes a társadalom ezernyi hiányán segí­
teni, az állam csak irányítást adhat, pillanat­
nyilag segíthet, a többit csak a kisiparos maga 
és a közönség tudja elvégezni. Akik minden 
üdvösséget az államtól várnak, azok nem bíz­
nak a maguk erejében s az ilyeneken nem is 
lehet segíteni.

És végül : mindenféle állami támogatásnál 
többet érne az önálló vámterület, mely egysze­
ribe felszabadítaná iparunkat az osztrák verseny 
bénító hatása alól. Aliiig ezt el nem érjük, lei- 
sikere lesz minden támogatásnak, minden állami 
cs társadalmi akciónak. Ezt a hőn állított idő­
pontot ki kell várnunk s akkor egészen más 
perspektíva nyílik a magyar kisipar előtt.

HÍREK.

— Koronázási évforduló, őfelsége megko­
ronázásának 40-ik évfordulója alkalmából a teg­
napi napon a r. kath. és izr. templomokban 
hálaadó isteni tisztelet tartatott, melyen a köz­
ségi és állami hivatalnokok, polgári iskolák nö­
vendékei és tanári kara testületileg resztvettek.

dán Józsefet haladék nélkül bocsássa el a köz­
ségi szolgálatból. Mit a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadott.

A kérdezősködés után következett a tárgy- 
sorozat, melynek első pontja értelmében elren­
delte a közgyűlés az ujfalusi majorsági birto­
kon a nádfedelű dohányszáritó pajta fedelének 
kijavítását, miután arra megfelelő anyaggal ren­
delkezik.

A második pontban pedig megalakította Máté 
Imre bíró elnöklete alatt Kovács Elemér, dr. 
Szarka Mihály és dr. Bük Herman közgyűlési 
tagokból a Hegyi Antal által indítványozott kül­
döttséget a városi közjövedelmck fokozása cél­
jából.

A harmadik, negyedik és ötödik pontok alatt 
Tökölv Imre szobrára húsz koronát, a gr. Leinin- 
ger Vesterburg Károly 4tJ. évi vértanú szobrára 
szinte húsz koronát, a Vasváry Bál emlékére 
pedig tiz koronát egyhangúlag megszavazott.

A hatodik és hetedik pontok alatt Pólyák 
Sándor es Sipos János csongrádi illetőségét 
állapította meg.

A nyolcadik pontban jóváhagyó tudomásul 
vette az elöljáróságnak a Duna-Tisza hajózási j 
csatorna megvalósítása ügyében Szeged váro­
sához és a szegedi ipar és kereskedelmi kama­
rához intézett megkereséseit.

A kilencedik pont szerint elutasította Fekete 
Jánosnak az elöljáróság reá vonatkozó intézke­
dése ellen beadott fölebbezését.

A tizedik pontban pedig (>láh István és társa 
útépítő vállalkozóknak a Faragó tanyától az 
öreg szőlők közt, a Tiszáig vezető út agyago­
lásáért kétszáz korona kárpótlást szavazott meg, 
miután drágább és jobb agyagot használtak az 
útépítéshez és messzebbről is szállították, mint 
ahogy ki volt kötve a szerződésben.

Forgó Bállal pedig, a tizenegyedik pontban, 
fölbontotta a csürhejárás legeltetése tárgyában 
kötött szerződést, miután Forgó G. Bál be nem 
tartotta annak rendelkezéseit.

Sóhlya Gyula azonban élénken védte az elől­
járósági javaslatot, mire Hegyi Antal avval rep- 

I fikázott, hogy annak a honvédségnek, mely a I múlt évben, császári parancsra, szétkergette a 
! magyar országgyűlést, nem szavaz meg egy 
•fillért sem és kéri a közgyűlést, hogy vesse el 
az előterjesztett indítványt. Mire tizenkilenc sza­
vazattal három ellenében el is vettetett az elől­
járósági indítvány.

Ezzel a közgyűlés, igen élénk hangulatban, 
kevéssel tizenegy óra után véget ért.

A kisipar támogatása.
Lipsic Ignác nevét az ösmeretlenség homá­

lyából egy goromba véletlen ragadta ki. Az or­
szág kisiparosai megértik és átérzik azt a ke­
serűséget, mely Lipsic, a szerelő és Varga, a 
szabó szájára keserű kifakadásokat adott, mikor 
a múlt héten az az emlékezetes kisiparos kül­
döttség a kereskedelmi miniszternél tisztelgett, 
hogy a kisipar részére az állam támogatását 
kérje.

A kormányok évtizedes mulasztásainak ered­
ménye a kisipar mai szomorú helyzete. Negy­
ven esztendőn keresztül egyebet sem tett az 
állam, amikor az ipar támogatásáról volt szó, 
csak a nagyipart támogatta és a kisiparról nem­
csak hogy teljesen megfeledkezett, de a nagy­
ipart egyenesen a kisipar hátrányára támogatta. 
Ilyen körülmények között természetes, hogy 
valósággal züllés útjára jutott a kisipar, amely 
úton feltartóztatni, sajnos már alig lehet. De 
azért ne higyje senki, hogy tisztára az állami 
támogatás hiányának kell betudni a kisipar je­
lenlegi helyzetét. Kisiparosaink nem haladtak 
a korral, mintha éppenséggel nem érezték volna 
a külföld és a gyáripar versenyét a közönség 
emelkedett igényeivel, a munkabérek növeke­
désével nem törődve, csak ott maradtak a régi 
kaptafánál, nem tanultak meg számolni a haladó

Az isteni tiszteletek után az iskolákban emlék 
ünnep keretében lett méltatva a tegnapi nap 
jelentősége.

A bokros! legelő felosztása. Forgó G. Pál, 
Fekete Farkas, Forgó László és társai a főszolga­
bírói hivatalhoz kérelmet intéztek a közbirto­
kosság számos tagjainak aláírásával, kérve a 
bokrosi közlegelő felosztását, amely 247B öreg 
hold területet képez. A dologból valószínű hogy 
lesz valami, mert a járási mezőgazdasági bizott­
ságnak véleményétől függ, hogy a felosztás 
megengedtessék vagy nem. Ennek a bizottság­
nak pedig tagjai Réti Ferenc, Vedres István, 
Faragó Antal, Szőke Bál, Forgó G. Bál, Forgó 
László és Fekete Farkas; tehát tagjai között 
van három olyan egyén is, akik a felosztást 
kérik. A birtokosságnak tehát állást kell fog­
lalni e kérdésben, mert az állattenyésztésre nézve 
ez nagy csapás lenne.

Szanatórium. Dr. Kelemen Béla főispán 
kezdésére, Szentesen egy bizottság alakult azon 
célból, hogy a társadalmi utón a tüdővész 
meggátlására egy szanatóriumot létesítsen. Hogy 
mily sok áldozatot szed cl ez a borzasztó beteg­
ség évenként Csongrádmegyében, legjobban bi­
zonyítja a hivatalos kimutatás. Ezért e megyé­
ben egy szanatórium felállítása igen kívánatos 
és ha valósul, egyedüli érdem dr. Kelemen 
Béla főispánt fogja illetni, aki folyton igyekszik 
vármegyénk ügyeit a kor igényeihez megoldani.

— Sétahangverseny. Szakoly József tanár 
kezdeményezésére és buzdítására egy úri tár­
saság végre felfedezte azt a népkertet, amelyet 
a csongrádi értelmiség és főleg a nyári majálist 
rendezők következetesen mellőztek. Ez az úri 
társaság most egy tennisz pályát létesített és 
a társadalmi élet fellendítése céljából, a közön­
ségnek kellemes szórakoztatásáról is gondos­
kodtak-. Minden szerdán, szombaton és vasárnap 
délután 4-től (> óráig és este (> órától 10 óráig 
sétahangversenyt fog tartani Rác Jancsi kedvelt

Szem, szem, szem a legdrágább kincs. I 
melynek hibája nincs •

De ha gyenge a szeme, 
úgy forduljon bizalommal Dévai Sándor órás, ékszerész 

és látszerészhcz
CSONGRAD, Boér-féle ház,

hol mindennemű kristalvüvogck, úgy rövid, mint távollátóknak, 
-------------- orvosi rendelés szerint is készíttetnek. ...............

uWÉiwr •imbwnimii Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő órákból, továbbá arany, 
ezüst ékszereit, u. m. fülbevalók, 
arany-, ezüst-láncokat gyári árakon. 
Nagy raktár látszerek, hőmérők, 
china ezüst dísztárgyak és tajték 

pipákból.
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zenekara, aki a magyar népdalokat olyan ma­
gyaros rythmussal játsza, hogy igazi zeneértő 
nagy gyönyörűséggel hallgathatja. A népkertet 
tehát a csongrádi intelligencia is felfedezte tehát 
végre, s most már nem marad egyéb kívánsá­
gunk, minthogy Dragon Károly 11. bíró minél 
előbb tegyen eleget a közgyűlés ama határoza­
tának, melyszerint a félszerhez hasonló nyári 
étterem fedelét javíttassa ki mielőbb.

— Röntgen készülék. A szentesi vármegyei 
közkórház részére Röntgen készüléket szándé­
koznak vásárolni. Ebből a célból gyűjtést indí­
tottak oly szép eredménnyel, amely rövid idő 
alatt lehetővé teszi a készülék beszerzését. Az 
adományozóknak Csongrádvármegye közönsége 
nevében külön-külön dr. Cicatricis alispán mond
köszönetét.

— Gyermek szinielöadás. A csongrádi pol­
gári leányiskola és fiúiskola tanári kara igen 
szép tervet készül megvalósítani e hó 15-én, a 
legközelebbi szombaton. Azt ugyanis, hogy elő 
fogja adatni Benedek Jánosnak, a népszerű és 
édes szavú költőnek, s országosan ismert füg­
getlenségi képviselőnek nagyhatású költeményét, 
a „Rakód harangja“-!, továbbá Móra István 
jeles Írónak egy kitűnő színdarabját, s végül 
a „Bujdosók“ című történeti színművet, mely 
a Rakód korban játszik és díszes kiállítása, 
korhű öltözékeivel nagy gyönyörűséget fog sze­
rezni a közönségnek. Előadás után táncvigalom 
lesz a népkertben. Az előadásokat Szokoly 
József tanár szakszerű és buzgó rendezése bi­
zonyosan élvezetessé fogja tenni.

A haltenyésztés. Szentes város a földmi- 
velésügyi minisztériumhoz kérelmet intézett a 
Kurva vizének haltenyésztésre leendő felhasz­
nálása iránt. Mint az Alföldi Ellenzék írja, ez 
ügyben f. hó 13-án, délben érkezik meg Szen­
tesre Muraközy Endre kit*, mérnök, mint az 
orsz. halászati felügyelőség kiküldötte, hogy az 
érdekeltekkel a szentesi haltenyésztés ügyében 
tárgyaljon. Jó lenne, ha Csongrád város képvi­
seletében nehány érdeklődő városatya szintén 
átrándulna arra az értekezletre és Csongrád is 
követné a jó példát. Csongrádnak rendkívül 
előnyös helyzete van. Az ellesi és holt körösi 
két nagy tóban, valamint a kiválóan haltenyész­
tésre alkalmas szikes területen néhány artézi 
kúttal, vagy a városi artézi kutak vizeivel ott 
rendkívül jövedelmező haltenyésztést lehetne 
lélcsitni, úgy hogy holdanként 5—(100 forintot 
hozna évenként a haltenyésztés.

Csenki és Bogdán. Lapunk olvasói bizo­
nyára emlékeznek még arra a nyílttéri közle­
ményre, melyben Cs. Kájjay Mihály súlyos vá­
dakkal illette Bogdán József volt csendőrűrmes- 
tert. Bogdán nemcsak sajtópert indított Cs. 
Kállay Mihály ellen, hanem a törvényszéknél 
is rágalmazásért beperelte. Ez ügyben múlt 
héten volt tárgyalás a szegedi kir. törvényszék 
előtt, mely Cs. Kállay Mihályt, miután vádjait 
igazolta, felmentette és Bogdán Józsefet köte­
lezte a költségek megtérítésére. Mint értesülünk, 
cí ügynek még folytatása lesz.

— Közlekedési akadályok. Többen panasszal 
fordultak szerkesztőségünkhöz, hogy a tiszai 
vashídon a kocsiközlekedés sokkal hátrányosabb 
mint mikor még kompon közlekedtek. Ugyanis 
mióta a vonatközlekedés megindult, a kaput 
még akkor lecsukják, mikor a vonat az állo­
másokról még kis sem indult. Így aztán sokszor 
félórát is kell várni annak, aki véletlenül akkor 
ért oda. Mivel naponta 10 vonat közlekedik, 
megszakításokkal 5 óra hosszáig van a hid a 
forgalomtól elzárva. Nem-c tehetne lépéseket 
az elöljáróság ezen botrányos állapotok meg­
szüntetésére, mert az még sem járja, hogy egv 
ilyen forgalmas országutat olyan hosszú időre 
elzárjanak a kocsiközlekedés elöl. Tessék annak 
a vezérigazgatóságnak a hid mindkét végén 
vasúti őrt állítani, hogy egyszerre állíthassák 
meg a forgalmat mindkét oldalon, ne egy őr 
baktasson el 1 kilométerre a másik kaput is 
becsukni, akkor szükségtelen lesz fél órával 
előbb elzárni a hidat.

— Hajójáratok késése. Több községi lakos 
kérelmet nyújtott be a képviselő testülethez, 
hogy a kereskedelmi miniszterhez intézzen ké

reimet a közgyűlés, s szólítsa fel a parti váro­
sokat is a csatlakozásra a hajójáratok ügyében. 
Ugyanis régi sérelme az a közönségnek, hogy 
a 800.000 koronát élvező M. F. T. R. T. a 
személyszállító hajók mellé fehérhajókat is kap­
csol és Így pár órai késéssel érkezik meg Sze­
gedre, Szolnokra és Csongrádra. Hisszük, hogy 
ha a kereskedelmi minisztériumhoz intézik a 
panaszkérelmet az érdekelt községek és a sze­
gedi kereskedelmi és iparkamara, - - lesz ered­
ménye : mert ha eddig az illető részvénytársa­
ságot keresték fel efféle panaszokkal, az nem 
sokat törődött ezekkel.

•— Várható termés. A földmivelésügyi mi­
nisztérium a héten tette közzé a gazdasági tu­
dósítóktól beérkezett jelentések folytán az idei 
terméskilátásokra vonatkozó hivatalos jelenté­
sét és a termésbecslést. Mintegy kétezer tudó­
sítónak összesített jelentése alapján készült el 
a mostani termésbecslés, mely az elmúlt tél és 
tavasz időjárásának szinte kétségbeejtő s követ­
kezményeiben kevés reményre jogosító adat­
halmaza. Igaz ugyan, hogy a május csapadék­
kal váltakozott meleg időjárása már is sokakat 
helyrehozott, sőt még sokat javíthat június első 
fele is. Azt azonban már kétségbe vonni nem 
lehet, sőt maga a földmivelésügyi miniszteri 
jelentés is konstatálja, hogy az idén közepesen 
alul fog maradni az átlagtermés, ha csak az 
aratásig hátralevő négy Írót időjárása nem len­
dít valamit a kétségbeejtő helyzeten. Búza, rozs 
és árpatermésünk óriási megcsappanása vonul 
végig az egész jelentésen a múlt évihez viszo­
nyítva. A bevetett területek nagy megcsappanása 
szembeötlő. A kapásnövények, burgonya és 
tengeri, bár a fejlődésben nagyon elmaradtak, a 
májusi kedvező időjárás mellett sokat javultak. 
Egyébként a külföld mezőgazdasági viszonyai, 
várható terméseredményei szintén kedvezőtle­
nebbek, úgy hogy nem sokban maradunk mö­
götte a fejlettebb mezőgazdasági üzemmel bíró 
államoknak.

— Halálozás. Bileki Lipcsey Janka polgári 
iskolai tanárnő, ki az itteni polg. leányiskolában 
hosszabb ideig volt alkalmazva, e hó 3-án 
Egerben meghalt.

— Agyagolt út a szőlők között. Megint el­
készült egy agyagolt út a szőlők között. Ugya­
nis egyesek kérelmére a község az úgynevezett 
kereszt útat agyagoltatja ki, hogy a tanyai 
birtokos közönség könnyebben, jó úton mehes- I 
sen a szőlők- és főleg a rétekbe. Lassanként j 
beismerik, hogy ha más nincs, mily jó szolgálatot 
tesz az agyagolt út is. Pedig L. Tóth István 
mikor megpendítette, sőt áldozatok árán keresz­
tül vitte a tiszaoldali út kiagyagolását, voltak 
olyanok is, akik feleslegesnek tartották. Ma már 
meggyőződött mindenki, hogy mily áldás az 
agyagolt út s ezért nem csodálkozhat senki 
sem, hogy a kereszt út kiagyagolásának be- 
fejeztét mindenki örömmel fogja üdvözölni.

— Új szálmester. A keresztény gőzmalmot 
a múlt évben a szálmester hibája folytán na­
gyobb mérvű veszteség érte. Ez okból a malom 
igazgatósága a régi szálmestert állásától elmoz­
dította s helyébe Murányi Mihály szentesi ács­
mestert vette fel szálmesternek.

— A haltenyésztós fejlesztése. Az országos 
halászati felügyelőség előterjesztésére a föld­
mivelésügyi miniszter elhatározta, hogy a folyó 
évben (13 millió megtermékenyített süllőikrát 
szereztet be és azt szétosztja a különböző ha­
lászati társulatok és haltenyésztők között. Usz- 
szesen 104 folyamodót segélyeznek ily módon, 
akik leginkább közvizek iiehalasitására kértek 
süllőikrát. Tizennyolc millió jut a Dunába, 
ugyanannyi a Tiszába, a többi a \ ágba, Rá­
bába, Kisdunába, valamint a lisza minden 
nagyobb mellékfolyójába. Magánvizek bchala- 
sitására hat millió ikrát adott a miniszter.

Bicskázás. A legutóbbi országos vasár 
alkalmával Lckrincki Pál 20 éves legény nyeg­
leségből úgy megszórta Burányi Mihály légéire 
társát, hogy az orvosi vélemény szerint 20 n.i 
pon túl gyógyult meg. Ezért a szegedi kir. 
ügyészség elrendelte a vizsgálatot nevezett ellen.

Elitéit tolvajbanda. Egy szervezett tolvaj- 
banda felett mondott Ítéletet a szegedi törvény­
szék, akik egész Csőiigrádmegyében fosztogat­
tak, raboltak. A banda tagjai: Angyal József, 
Bacsó Lajos, Isinek! József, Győri Ferenc, Rác 
Ferenc, Magyar Mihály. Huszonkilenc rendbeli 
lopással voltak vádolva. Loptak mindent, ami 
csak kezük ügyébe esett, kocsit, lovat, libákat, 
tyúkokat es más egyéb dolgokat. Miután a bi­
zonyítási eljárást befejezték, a törvényszék a 
következőleg Ítélt. Angyal József két évi (egy­
ház, Isinek! egy év és hat havi börtön, Bacsó 
Lajos nyolc havi börtön, Győri Ferenc egy hó 
és 15 nap s Magyar Mihályt orgazdaságért egy­
havi börtönre ítélték. Rác Ferenc ellen elejtették 
a vádat.

A gözgépkezelök és kazánfűtők legköze­
lebbi képesítői vizsgái Szegeden június hó 23. 
napján d. c. 9 órakor a Szeged alsóvárosi 
vízmű telepen fognak megtartatni.

Jószágbetegség. Szegvár községben a 
sertés orbáne fellépett, ennélfogva a község 
zár alá helyeztetett.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozo cs Justin könyvnyomdája

A Fontiére Pesti Biztositó Intézet 
kerületi föügynökségét Csongrá- 
don Lévai Gyula gabonakeres­
kedő úrnál helyezte cl, hol tűz, 
jég, élet, baleset biztosítások fel­

vétetnek.

Női ruhavarrás és szabászat.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy gr. Ap- 

ponyi Albert-utca II. kér. 16. szám alatt női 
ruha varró- és szabászat! intézetet nyitottam, hol 
a megrendelő Ízlése szerint, a legújabb szabás­
sal, s a legdíszesebb kiállítással, jutányos árakon 
női ruhákat készítek.

Az e téren való szakképzettségemet Buda­
pesten szereztem, miért is a modern női ruha- 
szabás és varrás minden ágában teljes jártas­
sággal bírok.

Midőn női ruhaszabászati és ruhavarró inté­
zetemre a n. é. közönség becses figyelmét 
felhívom, egyben értesítem a szülőket, hogy 
leánykáik részére a női ruhavarrásból és szabás­
ból tanfolyamot nyitok, melyre korlátolt számban 
veszek fel tanulókat. Úgy a szabászat, mint a 
varrás alapos tanításáért a legjutányosabb árakat 
számítom.

Csongrád, 1907. június havában.
Tisztelettel

Özv. Plachtnó Farkas Erzsébet.

Eladó bútor.
Jó karban levő használt bútor, elköltözés 
miatt, olcsó árért, szabadkézből eladó ÖZV. 
Weisz Sámuelnónál Greskovics Ferenc-féle 

házban, Hunyadi-tér.

Eladó íanyaföld.
Verekedés. Bózsik Mihály favágó folyó 

hó 3-án az artézi kútnál volt vizén. Kállai 
András pincér-segéd erővel edényéből akart inni 
s mert Bózsik nem engedte, megfogta és véresre 
verte a hátát. Feljelentetett a bírósághoz.

Hozó Mihálynak a kcttöshalmi dűlőben levő 
,83 hold tanyaföldjc akar egytngban, akar par­
cellázás útján a legkedvezőbb fizetési feltételek 
mellett terméssel együtt elköltözés miatt eladó. 
Értekezhetni bármikor a helyszínűn.

- *
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Hirdetmény.
Felhívom az adófizető közönséget, hogy mindazok, kik 

a második negyedévi állami, községi, útadó, ármentesitő 
társulati tartozásukat még nem fizették meg, valamint azo­
kat, akik ezen adónemekből a limit évről hátralékban ma­
radtak, mindezen hátralékukat 8 nap alatt a községi pénz­
tárba annál inkább fizessék be, mert ellenük a végrehajtási 
eljárás fog alkalmaztatni.

Csongrádon, 1907, május 27.
Kovács, jegyző.

4290| 1907 szám.
Hirdetmény.

Értesítem az adólizető közönséget, hogy az 
egyenes adókivető bizottság Csongrád község 
közházának tanácstermében az 1907. évi június 
hó ll-én, reggel 8 órától kezdve fogja mind­
azon III. osztályú kereseti adókötelesek adózási 
tételeit megállapítani, akik üzletüket vagy ipa­
rukat az 1900. és 1907. évben ujjonnan ala­
pították vagy kezdettek.

Az 1907. év június hó 12-én reggel <S órá­
tól kezdve tárgyaltainak Csanytclek, Tömörkény 
községek 111. oszt. kereseti adói s a csongrádi 
és csanyteleki nyilvános számadásra kötelezett 
egyletek és vállalatok adói (az összes járásbeli 
egyletek adói).

Csongrád, 1907. június hó 3-án.
Kovács. jegyző.

Hirdetmény.
Az 1907, évi IV. osztályú kereseti adólaj­

strom és az 1907. évi nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok adólajstroma, 1907. év jú­
nius lü-ik napjától 1907. évi június hó 17-ik 
napjáig a számtiszti hivatalban közszemlére té­
tetik, hol azt a hivatalos órák alatt bárki meg- 
tekinheti s az ellen azok, kik ezen adónemmel 
a múlt évben is megróva voltak, a lajstrom 
kitételének napjától, azok pedig, kik ezen adó­
nemmel megróva nem voltak, adótartozásaiknak 
az adókönyvecskéikben történt bejegyzésétől 
számított 15 nap alatt felszólamlásaikat az elöl­
járósághoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak.

Csongrád, 1907. június 6.
Kovács, jegyző.

A szegedi m. kir. Pénzügyigazgatóságtól.
20408,111. 1907.

Hirdetmény.
a fegyveradóra vonatkozó bejelentések tárgyában.

Fegyveradót tizet mindenki a birtokában levő, vadá­
szatra használható lőfegyverek után, úgyszintén azon fegy­
verek után, melyek családtagjai, cselédjei birtokában vagy 
használatában vannak.

Mindenki köteles a birtokában levő s vadászatra hasz­
nálható fegyvereket számszerint az 1907. évi június hóban 
a községi elöljáróságnál (Bozúky számtisztnél) bejelenteni.

A bejelentés élőszóval is történhet.
Aki évközben lép adóköteles fegyver birtokába, tartozik 

ezt a fegyverét birtokba vételtől számított 8 nap alatt be­
jelenteni.

A községi közegek által a fegyveradón')! készített ki­
vetési lajstromok a községházánál 8 napi közszemlére ki­
tételnek, hogy azokat mindenki megtekinthesse, netáni fel­
szólamlását beadhassa, esetleg a másokat illető adókiveté­
sek! e vagy esetleg fegyvereltitkolásokra nézve észrevételeit 
megtehesse.

A vadászati jegy iránt bejelentések szintén 1007. évi 
június havában nyújtandók be az adóköteles illetékes járási 
főszolgabírónál.

Szegeden, 1007. évi május hó G-án.
Ternovszky sk.

TAKÁCS-féle GYOMORSÓ
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, ára 
3 korona. Nagy jövedelem marad a gazda kezében,
ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza, ezt vsak a

BÄROMFI-TINKTURÄ
használata által éri el. ára 90 fillér. Kik SÖmÖrbajban 

szenvednek, azok használják a
f o i y » ih v n y ecetszappan f
amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben. 

Ara 1 korona 20 filler.

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINK0TA (Budapest mellet.).

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy 

mentői szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, meg­
ragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal ke- 
nogetve arcát. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, 
mert nemcsak hogy szép nem lesz, hunom ellenkezőleg 
sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú 
idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világoneegyedülálló siker, melyet Földes Ke­
lemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével elért (kü­
lönösen Francia- cs Németországban) sok embert arra 
birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc min­
den tisztátlansága (szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen 
páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. Ter­
mészetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit- 
Crémc készítésének titkát senki más nem ismeri, mint 
a feltaláló és készítő s éppen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt 
maga állit elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak 
kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és 
bizton. Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kene- 
getni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai 
és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a 
szépség megőrzésére. Ez a világhírű sxépitőszer a Föl­
des-féle Margit-Créme, mely már 4—5 napi használat 
után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szep'ö- j 
két, májfoltokat, kiütéseket, borátkát, mitesszert, arc- jj 
és kézvörösséget. Az arc ideális szép. üde és ifjú lesz j 
s amellett a Margit-Crémc teljesen ártalmatlan.

Fgv tégely ára I korona, Margit-szappan 70 fillér jj 
és Margit-poudcr (fehér, rozsa és créme színben) í l( jj 
20 fillér. Ezen szerek mindegyike külön is használható, i 
A Földes-féle Margit-Créme kaphat«) a világ minden 
nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem 
volna, tessék egyenesen a készítőnek igy címezve Írni : 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Csongrádon :
Balkányi Lajos, Barna Henrik és Wiesner 

Lajos gyógyszerészeknél.

Budapestre jön. ide megy!

MÓR NAGY­
KÁVÉHÁZ

(ezelőtt Belicny)

Budapest, Nagymezö-utca 7. sz.
Tulajdonos: Kancler Gyula. 

Naponta KIS PARÁDI NÁCI
hires szólista teljes zenekara

hangversenyez.

Aki
BORBÁS IMRE

finom és jó 
akar, az forduljon
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épület- és mübútor asztaloshoz
Úri-utca 14. szám.

Minden idegen nézze meg!

Minden utánzat és utánnyomás tilos!

Thierry-féíe balzsam
ikis a zöld apáca védjeggyel. Törv. védve. 

Régi jó hírnevű, felülmúlhatatlan 
szer emésztési zavaroknál, gyomor- 
bajoknál, kolikii, hurut, mcllbajok, 
influenza, különösen a kezdődő 
mellbetegség ellen stb. Ára: 12 kis 
üveg, vagy (> dupla üveg, vagy 
1 nagy különleges üveg paientzárrál 

5 korona.

Thierry Centifolium-kenöcs
általánosan elismert, mint páratlanul 
; llő szer mindenféle sebek, gyulla­
dás, sérülések és daganatok ellen, 
Ívgyen az bármily régi keletű is. 
Megakadályoz vérmérgezést, a mű­
it tét legtöbb esetben fölöslegessé 
teszi. Ara : 2 tégely 8 korona fit) 
filler fii-nkó. A pénz előleges be­
küldése vagy utánvét mellett küldi

í hierry K. gyógyszerész
Pregrada, Rohits-Sauerbrunn mellett.
Raktár: Török József és dr. Egger Leó Budapest, 

Vértes Lajos Lugos.
A vásárlás és rendelés előtt ós kü­
lönösen az ismét eladás előtt, az én 

egyedül valódi és törvényesen védett balzsamomra tessék 
figyelni. A büntetőtörvény 23. és 25. §§-ai értelmében 4000 
korona pénzbírság vagy egy évig terjedhető börtönbünte­
téssel büntetendő az, aki nem az én gyógyszertáramból 
eredő, tehát egv másik és nem az egyedül valódi, a zöld 
apáca védjeggyel törvényesen vedelt Thierry-féle balzsamot 
rendel, vesz és különösen ismét elad. Ugyanezen eljárás 
alá esnek azok is, akik kuruzslók módjára ráerőszakolják 

közönségre, hogy rendeljenek és vegyenek egy más név-

lICH DIEN

Allein echterBalsam
ms der Schutzensel-Apothiki

A. Thierry in Pregrada
beiRohltsch-Siuirbrunn.

bútort Figyelmeztetés!

«Sí

Készít: modern ós régibb 
divatú háló, ebédlő, szalon 
stb. bútorokat, valamint 
épület- és boltberendezést.

vei ellátott szert, amelyet csak 
Fására hoznak forgalomba.

közönség kizsákmányo-

Rajzokkal és árajánlatokkal 
m~l készséggel szolgál. !"TJ

ÓVÁS!
GREENSILL-féle

SZÁJVIZET
A régóta ki­
tünően bevált

egy ember, kinek mar 
rég idő óta kényel­

metlen lábbelije 
volt, hogy:
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utánozzák ! Ame­
lyen e törv. véd­
jegy nincsen, uta­

sítsuk vissza.
Kopható :

ninden gyógytárban, 
Irogeriában és jobb 
illatszerkereskedésben.

Jaj de sokat szenvedtem,
Mir; a mestert megleltem ;
Amig megtaláltam őt,
Aki készít jó cipőt.
Nem is fúj már most nekem 
Se bütyköm, se tyúkszemem;
Büszke vagyok cipőmre 

áü Nem is válók meg tőle. J|

— Nem olcsó, de jó. =

DRAGON LAJOS
cipész-mesternél Kapható!

Főtér, Csongrád városi takarék épületében.

h wm.yjMl:
'«-W úiíu.
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